A 4.m osztalynak gyakorlasra a statisztika felmérore

4. 2005. majus, 8. feladat a), b) és c) része
Az alabbi tdbldzat egy orszdg munkaképes lakossdgdnak foglalkoztatottsdg szerinti megoszlasat
mutatja. Az adatok ezer fore kerekitettek.

2003. év | 2004. év

Agazatok (ezer f0) | (ezer 10)

MezdOgazdasdgban dolgozé| 1020
Foglalkoztatottak | Iparban dolgozé 1870 1926

Szolgaltatdsban dolgozé 5015
Munkanélkiili 595
Munkaképes lakossag dsszesen 8500

2004-ben
= az orszag munkaképes lakossaganak szama 3 ezrelékkel nott 2003-hoz képest,
» a munkanélkiiliek ardnya a munkaképes lakossagban véltozatlan maradt,
= a szolgéltatdsban dolgozdk szama a 2003-ban ott dolgozdk szdmanak 2%-aval megnott.
I) Szamitsa ki a tablazat hidnyzé adatait (ezer fore kerekitve)!
II) Abrazolja kordiagramon a foglalkoztatottak dgazatok szerinti megoszlasat 2003-ban!
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III) Hany szazalékkal véltozott a mezdgazdasigban dolgozdk szdma 2004-re a 2003-as
allapothoz képest? Nott vagy csokkent?

10. 2006. majus, 7. feladat a), b), ¢) és d) része
A vilaghiri GAMMA egyiittes magyarorszagi koncertkorutja sordn 6t vidéki varosban 1épett fel. Az
alabbi tablazat tartalmazza a korut néhéany iizleti adatét.

Varos fizet6 nézok szama | egy jegy ara (Ft) | bevétel a jegyeladasbol (ezer Ft)
Debrecen 12350 14820

Gyor 8760 12264

Kecskemét 1600 22272

Miskolc 9970 1500




| Pécs | | 1300 | 15405 |
I) A koncertturné sordn melyik varosban adtdk el a legtobb jegyet?
IT) Mennyi volt az 6sszes eladott jegy atlagos ara?
III) Bea elment Budapesten a GAMMA egyiittes koncertjére, és becslése szerint ott 50 000
ember hallgatta a zenét. Peti Pragdban volt ott az egyiittes koncertjén, ahol a néz0k szamat 60 000
fore becsiilte. A GAMMA egyiittes menedzsere, aki ismerte a tényleges néz0szdmokat, eldrulta,

hogy:

— Budapesten a tényleges néz0szam nem tér el 10 %-ndl tobbel a Bea 4altal adott becsléstol.

— Peti becslése nem tér el 10 %-ndl tobbel a tényleges pragai néz0szamtol.
Mekkora a budapesti nézdszam és a pragai néz0szam kozotti eltérés lehetséges legnagyobb értéke, a
kerekités szabdlyainak megfelelden ezer fore kerekitve?

IV) A fenti adatok ismeretében el6fordulhatott-e, hogy Budapesten és Pragaban ugyanannyi
ember volt a GAMMA egyiittes koncertjén?

17. 2007. majus, 6. feladat c) része
A piacon egy pénteki napon dsszesen 720 kg szilvat adtak el. Ez a mennyiség az aldbbi kordiagram
szerint oszlik meg az A, B, C és D fajtak kozott. Atlagosan mennyit fizettek a vevok egy

kilogrammért az adott napon, ha az egyes fajtak ara:
A - 120 Ft/kg, B — 200 Ft/kg, C — 230 Ft/kg, D — 260 Ft/kg.

18. 2007. oktober, 9. feladat a) és b) része

Egy ipari robotnak az a feladata, hogy a munkaasztalra helyezett lemezen ponthegesztést végezzen.
Minden egyes lemezen a sz€lét6l adott tavolsdgra egyetlen ponthegesztést végez. Ellendrzésnél
megvizsgaljak, hogy a robot mekkora tavolsiagra végezte el a hegesztést. A méréshez olyan digitalis
miszert haszndlnak, amelynek kijelzdje egész milliméterekben mutatja a mért tdvolsdgokat. A
mindségellendr véletlenszertien kivalasztott kilenc lemezt a mar elkésziiltek koziil, és azokon az
alabbi gyakorisagi diagramnak megfeleld tavolsagokat mérte.

gyakorisag
0 = b o

41 42 43 44
ponthegesztés tavolsaga
(mm)

I) Szamitsa ki a mért tdvolsdgok atlagat és szorasat!



24. 2008. oktober 6. Feladat
Egy kozépiskola 12. osztdlyanak egyik csoportjdban minden tanulé olyan matematika dolgozatot
irt, amelyben 100 pont volt az elérhetd maximalis pontszdm. A csoport eredményérdl a
kovetkezdket tudjuk: 5 tanulé maximadlis pontot kapott a dolgozatdra, minden tanulé elért legaldbb
60 pontot, €s a dolgozatok pontitlaga 76 pont volt. Minden tanulé egész pontszammal értékelt
dolgozatot 1rt.

a) Legaldbb hanyan lehettek a csoportban?

b) Legfeljebb hany didk dolgozata lehetett 60 pontos, ha a csoport 1étszdma 147
A 14 f0s csoportb6l Anndnak, Baldzsnak, Csabanak, Dorkédnak és Editnek lett 100 pontos a
dolgozata. Pontosan hatan irtak 60 pontos dolgozatot, és csak egy olyan tanuld volt, akinek a
pontszdma megegyezett az dtlagpontszdmmal.

¢) Hanyféleképpen valdsulhatott ez meg? (A csoport két eredményét akkor tekintjiik
kiillonbozdének, ha a csoport legalabb egy tanuldjanak kiillonbozd a dolgozatra kapott pontszdma a
két esetben.)

29. 2009. majus, 2. feladat a) része

Egy gimndzium egyik érettségizd osztilydba 30 tanulé jar, koziilik 16 lany. A lanyok
testmagassédga centiméterben mérve az osztdlyozé napldbeli sorrend szerint:

166, 175, 156, 161, 159, 171, 167, 169, 160, 159, 168, 161, 165, 158, 170, 159.

Szamitsa ki a ldnyok testmagassdgdnak atlagat! Mekkora az osztdly tanuldinak centiméterben mért
atlagmagassaga egy tizedesjegyre kerekitve, ha a fidk atlagmagassaga 172,5 cm?

33. 2010. majus, 4. feladat

Egy konyvkiad6 minden negyedévben Osszesiti, hogy hdrom iizletében melyik szépirodalmi
kiadvanyabdl fogyott a legtobb. A legutobbi Osszesitéskor mindhdrom iizletben ugyanaz a harom
szerzO volt a legnépszerlibb: Arany Janos, Marai Sandor €s Jozsef Attila. Az alabbi kordiagramok
szemléltetik, hogy az iizletekben milyen ardnyban adtdk el ezeknek a szerzOknek a miiveit. A
kordiagramok az elsd iizletbdl 408, a masodikbdl 432, a harmadikbdl 216 eladott konyv eloszlésait
szemléltetik.

1205 ——

1. {izlet 2. iizlet 3. dizlet

a) A kordiagramok adatai alapjan toltse ki az aldbbi tablazatot! Melyik szerzd miiveibdl adtak el a
vizsgalt idészakban a legtobb konyvet?

1. iizlet 2. tizlet 3. tizlet Osszesitett
forgalom
Arany Janos
Mara1 Sandor
Jozsef Attila

Osszesen 408 432 216




b) Készitsen olyan oszlopdiagramot a tdbldzat alapjan, amely a vizsgélt id0szakban a szerzok
szerinti Osszesitett forgalmat szemlélteti!

35. 2010. oktober 4. feladat

Egy felmérés sordn megkérdeztek 640 csalddot a csalddban él6 gyermekek szamardl, illetve azok
nemérdl. A felmérés eredményét az aldbbi tablazat mutatja:

fiuk szama
0 1 2 3 4 5
0] 1601103 | 61 8 5 0

1121 | 58 | 11 | 4 1 1

2| 54| 15

5]
[ 3]
]
-

3| 9 3 1 1 0 1

linyok szima

4| 6 3 1 1 1 0

5 1 0 1 0 0 0

(Tehat pl. a gyermektelen csalddoknak a szama 160, és 15 olyan csaldd volt a megkérdezettek
kozott, amelyben 1 fid és 2 1lany van.)

a) Hany fidgyermek van dsszesen a megkérdezett csalidokban?

b) A felmérésben szerepld legalabb kétgyermekes csalddokban mennyi a leggyakoribb lednyszam?
¢) A csaladsegitd szolgalat a megkérdezett csaladok koziil a legalabb négy gyermeket neveldket
kiilon tdmogatja. Az aldbbi tablazat kitoltésével készitsen gyakorisdgi tdbldzatot a kiilon
tdmogatasban részesiilo csalddokban 1év0 gyermekek szamarol!

gvermekszam egy esaladban 4 5 6 7 8 9 10

gyakorisag

Hény csalddot és 6sszesen hany gyermeket timogat a csalddsegitd szolgalat?

39. 2011. oktober 2. feladat
Az ENSZ 1996-ban megjelent tdbldzatanak egy részlete a nyolc legnagyobb népességszdmu orszag

népességi adatait tartalmazza 1988-ban, és egy népesedésdinamikai modell eldrejelzése alapjan
2050-ben.

1988 2050 (elorejelzes)
. ; Nepessegszam . Nepessegszam
Sorrend Orszag [lmilli (}E £5) Orszag (I:nillilf;g £5)
1 Kina 1255 India 1533
2 India 976 Kina 1517
3 Egvyesiilt Allamok 274 Pakisztan 357
4 Indonézia 207 Egvyesiilt Allamok 348
5 Brazilia 165 Nigéria 339
G Oroszorszag 148 Indonézia 318
7 Pakisztin 147 Brazilia 243
8 Japan 126 Banglades 218

{TWorld Population Prospects: The 1996 Revision)



Feltételezziik, hogy Pakisztan lakossdga 1988 és 2050 k6zott minden évben ugyanannyi szazalékkal
no, mint amennyi szazalékkal az el6z0 évben novekedett.

a) Ezzel a feltételezéssel élve — milli6 fore kerekitve — hany lakosa lesz Pakisztinnak 2020-ban?
(Az évi szazalékos novekedés két tizedesjegyre kerekitett értékével szamoljon!)

b) A téblazat mindkét oszlopdban szerepld orszdgok népességi adataira vonatkozdéan mennyivel
valtozik az atlagos lakossagszdm és a medidn 1988 és 2050 kozott? (Valaszat millié foben, két
tizedesjegyre kerekitve adja meg.)

43. 2012. majus 17. feladat  kozépszint
Az alébbi tablazat Andrds és Bea érettségi érdemjegyeit mutatja.

Andras Bea Cili
Magyar nyelv és irodalom 3 4
Matematika 4 5
Térténelem 4 4
Angol nyelv 3 5
Féldrajz 5 5

a) Szamitsa ki Andrés jegyeinek atlagat €s szordsat!

b) Cili érettségi eredményérdl azt tudjuk, hogy jegyeinek atlaga
Andrés €s Bea jegyeinek atlaga kozé esik, tovabba Cili jegyeinek
a szorasa 0. Toltse ki a tablazatot Cili jegyeivel!

¢) Dévid is ebbdl az 5 targybdl érettségizett, az 5 targy az o
bizonyitvanyédban is a fenti sorrendben szerepel. Eredményeirdl
azt tudjuk, hogy jegyeinek medidnja 4, atlaga pedig 4.4 lett.

Hatarozza meg David osztdlyzatait és azt, hogy hanyféleképpen /

lehetne ezekkel az osztalyzatokkal kitolteni az érettségi '
bizonyitvanyat! / ngp“/
d) Az dbra a 24 f0s osztaly érettségi eredményeinek megoszlasat "Jl 3
mutatja matematikabol. Tudjuk, hogy jeles osztdlyzatot 4 tanuld B S

ért el. Az osztdly tanul6i koziill hdnyan érettségiztek kozepes
eredménnyel matematikabol1?

44. 2012. majus 1. feladat emelt szint
Egy 2011-ben késziilt statisztikai 0sszehasonlitidsban az aldbbiakat olvashattuk:
~Ha New York-ban az dtlagfizetést és az dtlagos drszinvonalat egyardnt 100%-nak vessziik,
akkor Budapesten az dtlagfizetés 23,6%, az dtlagos drszinvonal pedig 70,9%. (Az
drszinvonal szamitdsdhoz 122 dru és szolgdltatds drdt hasonlitottdk ossze.)”
Feltételezve, hogy az idézet megéllapitasai igazak, vadlaszoljon az alabbi kérdésekre!
a) Ha Budapesten a havi atlagfizetés 150 ezer forint, akkor hany dollar ($) a havi atlagfizetés New
York-ban, 190 forint/dollar (Ft/$) arfolyammal szamolva? Vaélaszat egész dollarra kerekitve adja
meg!
b) Ha a New York-i havi éatlagfizetésbdl egy bizonyos termékbdl 100 kg-ot vasarolhatunk New
York-ban, akkor koriilbeliil hdny kg-ot védsarolhatunk ugyanebbdl a termékbdl a budapesti havi
atlagfizetésbol Budapesten? (Feltehetjiik, hogy a széban forgé termék budapesti egységara 70,9%-a
a termék New York-1 egységaranak.)

46. 2012. oktober 4. feladat kozépszint



Egy kozépiskoldnak 480 tanuldja van. A didkok egy része kollégiumban lakik, a tobbiek bejarok. A
bejardk és a kollégistak nemek szerinti eloszlasat mutatja a kordiagram. Adja meg a kollégista fiuk
szamat! Valaszat indokolja!

kollggista filk

hiajard lanyok
§0°
120°

hejardiille kollégista lanyok

48. 2012. oktober  18. feladat  kozépszint
Az egyik vilagbajnoksagon részt vevd magyar ndi vizilabdacsapat 13 tagjanak életkor szerinti
megoszldsat mutatja az aldbbi tablazat.

Eletkor 17 |18 119 (21 122 (2312425 |26 |31
Gyakonisag | 2 [ 1 [1 |1 |2 (1 [2]1]1]|1

a) Szamitsa ki a csapat atlagéletkorat!
¢) A vildgbajnoksdg egyik mérk6z€sén a magyar kezd6csapat 6 mezonyjitékosardl a kovetkezoket
tudjuk:
a legiddsebb és a legfiatalabb jatékos életkordnak kiilonbsége 12 év,
a jatékosok életkoranak egyetlen modusza 22 év,
a hat jatékos életkoranak medidnja 23 év,
a hat jatékos életkoranak atlaga 24 év.
Adja meg a kezdOcsapat hat mezdnyjatékosanak életkorat!



